

«СБЕРЕЖЕНИЯ И ИНВЕСТИЦИИ»

СБЕРЕЖЕНИЯ И ИНВЕСТИЦИИ



ВВЕДЕНИЕ

- Нам уже известно, что часть ВВП представляет собой товары и услуги в которые инвестируется часть доходов, полученных фирмами и домашними хозяйствами. Теперь мы имеем возможность внести существенное уточнение - источником инвестиций служат не доходы вообще, а сберегаемая часть дохода.

Самое общее определение указанных понятий можно выполнить следующим образом:

Сбережения - денежные средства, оставшиеся после уплаты всех налогов и расходов на товары и услуги.

Инвестирование - увеличение объема функционирующего капитала за счет накопленных средств от прибыли и других доходов.

ФОРМИРОВАНИЕ СБЕРЕЖЕНИЙ



Формирование сбережений и из последующее инвестирование происходят по трем основным каналам:



1. Крупные фирмы получив прибыль делят её на 2 части. Одну её часть они выплачивают владельцам акций и облигаций в виде процентов и дивидендов, другая часть прибыли представляет собой нераспределённую прибыль. Нераспределенная прибыль по существу, является сбережением фирм, которые вкладываются в расширение их предприятий.

2. Значительная часть национального дохода любой страны представлена доходами мелких предпринимателей. Последние, получив доход от продажи выпускаемых ими товаров и услуг, одну часть этого дохода тратят на личное потребление, а другую им необходимо инвестировать в свое предприятие.

3. Большая часть национального дохода принимает различные формы доходов домашних хозяйств, но они так же не все свои доходы тратя на потребление, остальные сбережения они вкладывают в ценные бумаги, делают сберегательные вклады и т. д. В результате промышленные и торговые фирмы, банки и страховые компании привлекают сбережения домашних хозяйств, что и позволяет им инвестировать эти сбережения в производство товаров, в торговлю, транспорт и т.д.

АВТОНОМНЫЕ И ИНДУЦИРОВАННЫЕ ИНВЕСТИЦИИ



Автономные инвестиции -Большинство фирм в новую технологию с целью расширить рынки сбыта, укрепить конкурентоспособность, осуществляет замену устаревшего оборудования; потребность в новых инвестициях обусловлена и ростом населения. Поэтому инвестиции в определенной степени не зависят от того, какую прибыль получили фирмы, каков доход мелких предпринимателей. В масштабе всей экономике мы вправе предполагать, что совокупные инвестиции в целом в какой то части не зависят от того, каков размер национального дохода.

Индуцированные инвестиции находятся в функциональной зависимости от величины дохода.



Появление
автономных
инвестиций
повлияло на
положение
равновесия в
экономике. Теперь
совокупный спрос
на товары и услуги
будет ровняться
сумме личных
потребительских
расходов
населения и
автономных
инвестиций.



АВТОНОМНЫЕ ЗАТРАТЫ

Обратим внимание на то, что совокупный спрос может быть представлен не только как сумма потребительских расходов и инвестиций но и как :

- 1.Сумма автономного потребления и автономных инвестиции.
2. сумма индуцированного потребления.

Объединив автономные инвестиции и автономное потребление в единый показатель, мы введём в наше рассмотрение важное понятие - автономные затраты.

Общее свойство автономного потребления и автономных инвестиций, которое и даёт нам основание сложить их в единый показатель, состоит в том, что они не зависят от размера производимого национального дохода.



Равновесие в экономике предполагает существование важного равенства- равенства автономных затрат и так называемых индуцированных сбережений.

Отношения прироста сбережения к приросту дохода представляет собой предельную склонность к сбережениям. Индуцированные сбережения равны произведению национального дохода и предельной склонности к сбережениям.

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЗАТРАТЫ И РАВНОВЕСИЕ



Значительная часть ВВП представляет собой товары и услуги, оплачиваемые государством. Куда относить государственные закупки товаров и услуг: к индуцированным или автономным затратам? На этот вопрос, вероятно, нет однозначного ответа. Чем богаче страна, чем больше создаваемый в ей национальный доход, тем больше средств может позволить себе тратить государство на нужды обороны, и на охрану окружающей среды, и на финансирование образования, и на многие другие цели. Казалось бы, государственные расходы следует относить к категории индивидуальных затрат. Но решения, которые принимает правительство или Дума относительно суммы расходов государственного бюджета, непосредственно не связывают с размером национального дохода. Следовательно, имеются основания государственные ассигнования на закупку товаров и услуг отнести к категории автономных затрат.

Можно сделать вывод что размер автономных затрат в частном и государственном секторах будет равен сумме автономного потребления, автономных инвестиций и государственных покупок товаров и услуг.

Теперь в условиях равновесного состояния экономики величина национального дохода должна ровняться сумме автономных затрат и индуцированного потребления.

Увеличение общей суммы автономных затрат вследствие введения государственных расходов повысит равновесный уровень национального дохода.

ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ

- Выпишите определения в тетрадь